

Союз  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# Коммунизма

издается с октября 1934 года

№ 121 (4143) • Четверг, 11 октября 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

## Встречный план

Сегодня газета публикует социалистические обязательства коллектива Сургутского леспромхоза по досрочному выполнению планов решавшего года пятилетки и встречный план предприятия на 1974 год. В этом документе лесозаготовители определили для себя программу работ на четвертый год пятилетки, наметили значительный рост объема производства, достижения уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки. Ценная инициатива передового предприятия одобрена бюро городского комитета партии.

Встречные планы предприятия родились в ходе социалистического соревнования трудящихся по превращению в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Десятки производственных коллективов Москвы, Ленинграда, Минска, Свердловска, горняки Донбасса, щекинские чугунщики, рабочие ряда предприятий Тюменской области приняли встречные планы на 1974 год.

Что же такое встречный план и как он составляется? Задание вышестоящего хозяйственного органа после широкого обсуждения в колlettive изменяется с учетом принятых социалистических обязательств по увеличению выпуска продукции, повышению ее качества, расширению и сближению излияний, снижению себестоимости и по другим показателям. Принятие встречных планов помогает улучшить эффективность производства, всплыть излияния от выполнения таких планов получают трудовые коллективы. Выпуск дополнительной продукции, издаваемой там самым увеличивает фонды экономического стимулирования.

В настоящие времена в городе и районе подводятся итоги трудовой деятельности предприятий за третий квартал и 9 месяцев решавшего года пятилетки. С каждым днем все больше становится рабочих подразделений, идущих в авангарде соревнования за выполнение директив XXIV съезда КПСС. В городе и районе сотни людей работают в счет 1973 года.

Всенародное соревнование рождает новых героя труда ясно видящих перспективы развития того или иного производств. Всеобщую избранность и признание получили замечательные достижения нефтяников, строителей ГРЭС, автомобилей, речников. Родные высоко оценили труд строителей нефтепровода Самотлор — Усть-Балык — Курган — Уфа — Альметьевск. Бригадир изоляционно-укладочной колонны специализированного управления № 5 преста Сургутгипропроводстрой В. В. Данишин удостоен почетного звания Героя Социалистического Труда. Высший наградой нашей страны — орденом Ленина — отмечен труд бригадира сварщиков специализированного управления № 2 М. Глушченко, старшего водолазного специалиста управления подводно-технических работ № 3 И. Е. Крылова, начальника специализированного управления № 5 А. А. Кузяева. Многое других товарищей удостоено правительственных наград. Наши передовцы производства — это люди высокой квалификации, успешно осваивающие новую технику, они являются ядром производственного коллектива.

Среди нас живет и трудится замечательный строитель, каменщик из управления № 2 И. Г. Стефанов. Шагая как-то по пустыне, что за новым микрорайоном за Саймой, он рассказывает своему собеседнику: «Здесь будет построена школа со спортивным комплексом, вправо от нее вырастет торговый центр, чуть подальше в окружении молодого соснового леса будет поликлиника. Для юных сургутян постепенно детский сад, для рабочих — столовую, в новых домах спешат новоселье сотни семей».

Очень хорошо знает планы застройки города знатный каменщик. Вера в прекрасное завтра Сургута помогает ему успешно трудиться, прививая молодежи чувство уважения к городу, в котором она живет и работает.

Развивая социалистическое соревнование, героя труда, все советские люди углубляют свой вклад в пятилетку. Успешно выполняя социалистические обязательства, данные изысканы, чтобы включить их в план 1974 года. Рабочие и инженеры вносят конкретные предложения по улучшению работы всех производственных подразделений. Очень важно участие всех ценных пожеланий трудящихся при составлении встречных планов.

Патриотическая инициатива людей труда, смело смотрящих вперед и ясно видящих завтрашний день своего предприятия, родного города, — яркий пример целеустремленности и дальновидности новаторов, пример умения работать творчески, образцы высокой идейности и чувства ответственности за начатое дело.

Доли партийных организаций, общественности — еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение приставленных социалистических обязательств. В городе и районе не должно быть ни одного предприятия, не выполняющего заданий пятилетки. Все резервы надо варьировать во имя достижения благородной цели — дальнейшего расцвета экономики и культуры нефтяного Приобья.

Каждый трудовой коллектив, все труженики Сургута и нашего района должны быть верны замечательному делу — встрече пятилетки: работать завтра лучше, чем сегодня. Ударный труд четвертого года пятилетки надо начинать уже сегодня.

## КОРОТКО

Сургутские нефтеразведчики reported in выполнении плановых заданий трех лет девятой пятилетки.

Состоялось совместное совещание представителей специализированных строительных управлений, объединения «Запсибирнефть», леспромхоза и автотранспортных котиров Сургута, Нижневартовска, Стрежевого, Нефтеюганска, Мамонтова, Мегиона. Главный вопрос, стоявший на повестке дня, — успешное решение вопросов обустройства нефтяных месторождений Западной Сибири в тесном сотрудничестве и деловом контакте называемых выше организаций, определение задач на 1974 год.

## ПОЗЫВНЫЕ ОКТЯБРЯ

Бюро городского комитета партии одобрило инициативу коллектива

леспромхоза, принявшего встречный план на 1974 год и решившего заготовить и вывезти в четвертом году пятилетки 800 тысяч кубометров древесины.

Партийные комитеты, первичные партийные организации промышленных предприятий, транспорта и

В ГОРКОМЕ КПСС

строек обязаны провести широкую разъяснительную работу среди трудящихся и поддержать ценную инициативу лесозаготовителей, шире развернуть социалистическое соревнование за то, чтобы дать стране продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

## ОБЯЗУЕМ СЯ!

Постановление в жизнь историческая решения XXIV съезда КПСС, труда членов Сургутского района успешно выполняют социалистическое обязательство, принятые на 1973 год. Поддерживая почву первых промышленных предприятий города Москвы, коллектива леспромхоза принимает следующий встречный план на 1974 год:

При установленном плане вывозки древесины в объеме 775 тысяч кубометров тщательно организовать дальнейшее новостроительство и капитальное строительство на 25 тысяч кубометров леса.

Достигнуть уровня, запланированного на 1975 год, по выпуску товарной продукции и ее реализациации. За счет внедрения передовых методов труда и передовой технологии лесозаготовок уве-

личить комплексную выработку на одного рабочего не 10 процентов, а уровень, запланированный на 1975 год. Выполнены планы на копления, запланированный на конец пятилетки. При выполнении встречного плана леспромхоз завершит свое пятилетнее задание за 4,5 года.

Призываю трудящихся города Сургута и района последовать нашему примеру, приложить все силы в досрочном выполнении обязательств, принятых на решавший год пятилетки и разработать четвертую программу работ на 1974 год.

В этом году предпринимается борьба с деревянистами, которые не забывают никогда. Тогда можно о них писать, когда крахмал, как о них говорят, вновь родится. В начале года в коллективе леспромхоза бригада Юрия Красильщикова получила знак Почетного коллектива пятилетки.

Вокруг позаставляет до мыши, она кубометров. На деревянистах двух пойлонов будет освобождаться новое производство — заготовка чипсов, чипсы, цементного сырья для химической промышленности. И тогда леспромхоз превратится в нефтегородской комбинат.

Производственные достижения леспромхоза — ли новую технику операции заготовок на Агане, горы чистых, погоду, членов коллектива Юрия Д. Обухова. Выступая на конференции, рабочие показали, что леспромхоз завершит годовой план в четвертый квартал.

Производственные достижения леспромхоза — это успехи членов коллектива Юрия Д. Обухова. Выступая на конференции, рабочие показали, что леспромхоз завершит годовой план в четвертый квартал.

## ДОРОГАМИ ПЯТИЛЕТКИ

Все это, несомненно, будет, а пока коллектива леспромхоза успешно трудится над выполнением обязательств, принятых на решавший год пятилетки. Предварительные итоги соревнования были подведены на профсоюзной конференции, которая прошла в Сургуте. В наш город приехали делегаты со всех участков — Юганско-Самотлорского, Мурзинского, Октябрьского, Ямбургского, Альметьевского, Лялинского, Машкинского, Аганского.

Делегатам конференции было доложено, что за 9 месяцев вывезено на южные склады почты 518 тысяч кубометров древесины, при годовом плане 725 тысяч. Как и в прошлом году, хорошо работает Мурзинский лесопункт. Ему предстоит заготовлять до 800 тысяч кубометров ближайшие дни, ему предстоит выполнить задание. В три

дня впереди леспромхоза — это результат труда многих людей, занятых на участках, причем не только на подготовке к работе, но и в процессе ее. Группы успеха ширят в том, насколько волнили производственные новинки и мастерство работников ведущих профессий, техническая грамотность инженеров и техников Соргованского по досрочное выполнение плана решавшего года.

Пятилетка рождается новыми передовыми коллективами, экипажами автомашин.

Добрав славу в леспромхозе, делегаты избрали котировами руково-

дят членов коллектива Соргованского леспромхоза.

Конференция приняла встречный план на 1974 год.

И. ЗАХАРОВ.

В нашей партии продолжается обмен документов. Это важнейшее с будущим в жизни коммунистов и нашей стране. Важны как большие политические идеи, так и конкретные документы, способствующие укреплению партийных рядов, повышению активности и дисциплины коммунистов.

В постановлении майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, принятом на основе решений XXIV съезда партии, конкретное постановление о обмене партийных документов сказано: «Партийные организации должны добиться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль не производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно отнеслись к партийным поручениям, постоянно окладывали марксистско-ленинскую теорию, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического обеднения».

Постановление Пленума ЦК КПСС обсуждено на партийном собрании цеховой организации нашего строительного управления. Когда шла речь о подготовке к обмену документов, члены партии говорили об укреплении рядов организаций, о роли коммунистов на производстве, об укреплении трудовой и производственной дисциплины в колlettive.

Готовясь к обмену документов, партийная организация стремилась к тому, чтобы каждый коммунист имел поручение и постоянно работал над выполнением его. При этом особое внимание было обращено на производственные дела. И надо сказать, что в этом направлении мы сделали многое достичь.

Строительному управлению № 8 по итогам работы за второй квартал присуждены переходящие Красные знамена Главгипромстройгазеты и треста Сургутгазстроя. Коллектив получил премию Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР. Неплохие показатели имеет СУ-8 в третьем квартале. Теперь у нас есть все основания заявить, что задание третьего, решающего года пятилетки будет выполнено досрочно.

Все наши коммунисты показывают пример в труде. Бригаде каменищиков, руко-

вляемой членом партии И. А. Запорожевым, по итогам полугодия занята первое место по спиритивно, ей присуждена звезда трофея. Высоких показателей по выполнению плана 1973 года добиваются бригады учитчиков В. В. Животинова,

## Партийная жизнь

# ПРОВЕРЬ САМОГО СЕБЯ

плотников-бетонщиков И. Я. Хангузина, а среди участков лучших других работают участок А. В. Можухина.

В начальных и мюно коллективах работает мало беспартийных товарищ. Партийная организация уделяет им большое внимание и постоянно держит курс на выполнению принятых социалистических обязательств. Случается, что кто-либо участок отстает, на это немедленно реагирует партийная организация. Далее свои силы изначально в отстающих в такие образы ликвидируют прорывы.

После майского Пленума ЦК КПСС в организации заметно укрепилась партийная дисциплина, вопросы требовательности коммунистов друг к другу, строке стал спрос с тем, кто допускает ошибки и промахи в работе. Теперь мы не прощаем никому, кто ошелестится наше Устав партии или не выполняет решений партийных собраний.

Все без исключения коммунисты имеют партийные поручения. Т. Г. Боринков,

председатель комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью в цехе группы народного контроля, В. Г. Бондаренко, пропагандист, О. М. Афанаева, депутат окружного Совета, В. А. Белоногова, ответственная за массово-политическую работу в коллекторе, и т. д.

Абсолютное большинство членов парткома добросовестно выполняет поручения. Я не стану повторять этого хозяйственной деятельности в СУ-8 в решительном году пятилетки. За этот участок партийной работы спокойно. В пример другим ставят городской комитет партии работу нашего пропагандиста. Организовано начали в этом году учебный год в системе политического просвещения и экономического образования трудящихся. У нас работают школы основ марксизма-ленинизма и визуальная коммунистического труда.

Скоро в партийных организациях треста Сургутгазстроя начнется обмен партийных документов. Каждый коммунист должен еще и еще раз проверить себя, все ли его шаги, поступки отвечают требованиям Устава КПСС.

В нашей партийной организации, кроме участка В. С. Полоухина и С. П. Доматова, им поручено проведение конференций на участках, где они работают. Однако и тот и другой относятся к партийному поручению спустя рукава, редко встречаются с рабочими. Были случаи, когда члены партии А. А. Мозоловский и Е. В. Петрович несвоевременно упаковывали партийные взносы. Тому же Мозоловскому мы поручали помочь секретарию комсомольской организации, однако к этому поручению он отнесся халатно.

Обмен партийных документов — это проверка и смотр наших партийных сил, экзамены для каждого коммуниста. Этот экзамен охватывает все стороны жизни и работы члена партии. Задачи, выдвинутые перед первичными организациями майским (1972 г.) Пленумом ЦК КПСС, остаются главными задачами по повышению уровня внутрипартийной жизни нашей цеховой организации.

**Ф. МЕЛЬНИКОВ.**  
секретарь цеховой партийной организации строительного управления № 8.

Ирина Ашикова,  
слесарь



Активно участвует в общественной жизни коллектива цеха слесарь цеха КИР и автоматики управления буровых работ Ирина Ашикова. Она всегда хотела выполнять комсомольские поручения, организует массовые мероприятия. Комсомольцы цеха неслучайно избрали ее своим вожаком.

На снимке: И. Ашикова.

Фото Е. ОДИЯНОВА,  
нашего нешт. корр.

## Противо- СЛУБИНКИ 3. НА ШЕФОВ НАДЕЙСЯ...

ДИРЕКТОР **всех**  
К. П. Голубов  
сновно говорит: «Надо  
что были уроками в  
вом. Действительно  
зим. Землю-то смыло.  
были 900 кило-  
рами. а сейчас? О зар-  
ите уже не говорю. В  
согласие бандиты крачне  
материально стали  
мног...

**Письма из Банного**

**3. НА ШЕФОВ**

**НАДЕЙСЯ...**

весь для скота кое-какое  
льце для животноводов,  
но еще там не созданы  
надлежащие условия...

— А баню вы могли  
отремонтировать?

— Могли, конечно. На  
ремонт пекарни денег нет  
и не наш это объект.  
Если горячкою будет  
финансировать стройку,  
тому сможем дать. Людей  
у самих не хватает.

— А поселок можно  
делать веселее, наряднее?

— Пытались. И в прошлом  
году и в этом. Говорили  
о саженцах, штакетнике.  
Но вместо 400 по-  
гоночных метров сделали  
только половину.

— Почему?

— Не довели до конца.  
уступки, местный  
комитет не контроли-  
ровал.

— Этого все и суть, что  
всюхозе «Юганский»  
хорошие дела и начинания  
всегда доводятся до  
конца. Хозяйство специализируется  
на производстве мяса и хлеба. От-  
расли, прямо скажем, осо-  
бой доходностью не отли-

чилися не только в на-  
ших устоях, но даже в  
районах средней полосы и  
юга. И уж тут, как ни-  
когда, серьезно надо от-  
носиться к выполнению  
измененных мероприятий.  
Продумывать их, рассчи-  
тывать, а не писать с по-  
толка. Условия, и терри-  
ториальные и климатиче-  
ские, действительно тру-  
довые. Разбросанность ферм,  
дотов, пастбищ, короткое  
длинное лето и долгая  
зима. Кормов требуется  
много. Они дороги. Затра-  
ты на заготовку — основ-  
ная составляющая себ-  
естоимости мяса и мяса.  
Доля мяса была и меньше,  
но в своеобразной низкой  
трудовой дисциплини. тех-  
ники мало, и то исколь-  
зуется плохо.

было организовано с па-  
ребочниками. Были такие слу-  
чай в Банном, были, жа-  
ловались рабочие.

Урожайность трав не  
растет. Как в 1970 году  
было 15 центнеров с гекта-  
тара, так и в 1972 такая же  
же, а в этом еще мень-  
ше. Никаких подсевов лу-  
гов и пастбищ, никакой  
обработки их не прово-  
дится. Хотя при повышении  
культуры лугов и пас-  
бищ деньги отпускаются  
ежегодно. В 1973 году,  
например, выделено 14  
тысяч рублей. Но израс-  
ходовано ни рубля. Ко-  
нечно, на эти деньги не  
обработишь тысячу гекта-  
ров, но иначе один участок,  
в следующий год — другой.

Созданные в этом году  
механизированные звенья  
не работали. Знаю и вы-  
деля, как трактора стояли  
по 4—5 дней, ждали,  
когда из «подцепят» и  
попадут в работу. Столби  
в сухие, теплые дни, по-  
тому что не научились  
еще считать в «Юган-  
ском» каждую концепцию. А  
в это время косили вручную. Да  
так что греха таить —  
и ручным инструментом  
бригады были не полно-  
стью обеспечены. Даже  
наращивание на другие ра-  
боты, чтобы не расходи-  
вать продукты, при-

чились все и подсчитывали.  
Ведь ждали ремонта и  
нартфелехранилище, и  
бани, и скотные дворы.  
Другие бригады с ме-  
ханизмами больше сделали.  
Можно было создать  
отдельную бригаду из  
Банновских: в поселке  
днем часто можно было  
встречать мужчин, подро-  
жеков.

Во время разговора с  
А. И. Кузнецовым, глав-  
ным инженером совхоза,  
я услышала фразу: «Они,  
шешлы, должны были заго-  
товить». Тогда мне вспом-  
нилось, как почти то же  
говорил и управляющий  
Банновским отделением  
Д. П. Базарев: «Концерт-  
мисты пустят отдел культуры  
занимается». Думала, слу-  
чай, очевидно, нет.

Слишком большие корни  
постигла иждивенчество в  
«Юганском».

Конечно, город должен  
помогать селу, однако са-  
мим надо искать выходы  
из создавшейся ситуации.  
Например, концертную

бригаду в Банном можно  
было создать. Есть ведь  
в поселке и интеллиген-  
ция — заведующая библи-  
отекой, воспитатели  
детских садов, заведую-  
щая клубом, две учитель-

и училихся из шко-  
лы-интерната привлечь.  
Ну человек придется в  
Банном. Ничто не зани-  
мается этим делом, никто не  
организован.

У «Юганского» много  
шешлы — официальных и  
неофициальных. Главные —  
энергеторабочие. В этом году они отремонти-  
ровали скотный двор,  
Заканчивают общес-  
троительные сантехничес-  
кие, отделочные работы по  
12-квартирному дому в  
Сургуте и двум двухквар-  
тирным в Банном. Конечно,  
помогают в заготовке  
корюк, уборке картофе-  
ли. Но их помощь не та-  
ких размеров, чтобы рез-  
ко повлиять на экономи-  
ческое положение хозяй-  
ства.

Но банию отремонти-  
ровать совхоз все-таки мо-  
жет, выделить людей для  
постройки пекарни, благо-  
устроить поселок тоже.  
Конечно, в сельское хо-  
зяйство не поступают це-  
нтральеры, и их поиск

позволит извлечь на себя  
сельский Совет, который  
истати, занимается по-  
селком явно недостаточно.

Однако для того чтобы  
комбинат бытового об-  
служивания — «Юганский»  
наладить в Банном систе-  
матическую течетацию  
кинофильмов и выезд  
своих мастеров — чисто-  
машеров, — не надо иска-  
вать капиталовложения.

М. КРЕПЫШЕВА,  
наш спец. корр.

# Активно, сообща

За последние годы заметно усиливается роль местных Советов в учреждении законности и правопорядка. Исполнители и депутаты ведут борьбу с нарушителями трудового законодательства, заботясь об охране социалистической собственности, об ущербе или обиете, причиненном ими обществу. Во всем этом многообразии и сложности лежат истинные темы творческой помощи. Стремление усиливать постоянную помощь. Особенность постоянных комиссий по социалистической законности и охране общественного порядка является то, что они осуществляют свои функции на территории населенных пунктов.

В поселке строителей железной дороги Альбино работают с постоянной темой: по социалистической законности и охране общественного порядка, организованная, но тоже несовершенноподготовленная, нарастающая драма. Первая комиссия рассматривала ряд преступлений, совершенных от граждан. Например, гражданка Шахматова просила ее трудоустроить в больнице, поскольку кляврия откладывалась. Рассмотрев это заявление, комиссию устроили ее на посты вновь созданной посредством перевода на полную ставку.

Административная комиссия разобрала 102 проколено-нарушения паспортного режима и временного учета, антисанитарии. Все правонарушители строго наказаны.

Для улучшения борьбы с преступностью среди несовершеннолетних в поселке работает комиссия по делам несовершеннолетних. На заседаниях комиссии было рассмотрено послем для трудоустройства новых ребят. Например, рассмотревали дело по краже химикатов из школы. С ребятами, которые совершили воровство, прошли беседы, вышли их на учет, интересовались их во временем, участием в спортивных кружках. Сейчас ребята ведут себя примерно и учатся исправно.

В народной дружине 32 человека, в спортивных работают только 24. Нужно отметить хорошую работу дружинников из межколонии № 55. Несколько слабее работает дружина из межколонии № 21: часто люди омывают, а некоторые вообще не являются на заседания. Так же ведут себя дружинники из зоны строительства монтажного поезда № 384. Руководители же зоны этим вопросам не занимаются, хотя добрая половина нарушителей общественного порядка на этой организации.

Нужно отметить молодую организацию — отделение ременной эксплуатации железной дороги. Несмотря на то, что она численностью, руководство без напоминания исполнения сельсовета создало народную дружину, которая принимает самое активное участие в охране общественного порядка.

В ПРОХОРОВСКОМ,  
поселке члены комитета телевидения.

Недавно газета сообщала, что на второй сессии районного Совета депутатов трудящихся шел серьезный и деловой разговор об укреплении социалистической законности и охране общественного порядка в поселках и селах района. Депутаты разработали мероприятия, направленные на улучшение этой важной работы.

Сегодня мы предоставляем слово участникам сессии.

## НЕ ТОЛЬКО НАКАЗЫВАТЬ

Региональные организации, политические, комитеты, комитеты по делам молодежи, советы дружин, призывающие молодежь к изучению культуры и бытия, воспитывать их в духе строгого этикета и порядка, строгого соблюдения государственной и спортивной инцидентальной культуры, и организованные в поселках, районах, поселках из группы из трех из четырех единиц, должны внести свою лепту в борьбу с преступностью.

На заседаниях сельского Совета и на исполнкомах часто случаются вопросы о состояниях преступности, об улучшении работы народных дружин, об участии общественности в налаживании общественного порядка, проверки паспортного режима. Часто отчитываются о работе предприятий.

В некоторое время на территории Усть - Юганского сельского Совета созданы четыре дружин, в них насчитывается 47 человек. Кроме того, в последние дни выделены для круглогодичного

где с помощью исполномов, партийных организаций, профсоюзных, комсомольских комитетов, общественности и народных дружин было создано взаимопомощь и нарушителям общественного порядка, трудовой дисциплины. Это помогло разъяснить преступность. За 1973 год нет ни одного кулирганского преступления, нарушениями тяжких и менее тяжких телесных повреждений. Каждый проступок разбирается на заседаниях профсоюзных комитетов.

На заседаниях сельского Совета и на исполнкомах часто случаются вопросы о состояниях преступности, об улучшении работы народных дружин, об участии общественности в налаживании общественного порядка, проверки паспортного режима. Часто отчитываются о работе предприятий.

В некоторое время на территории Усть - Юганского сельского Совета созданы четыре дружин, в них насчитывается 47 человек. Кроме того, в последние дни выделены для круглогодичного

дежурства дополнительное количество людей.

Всего членами добровольных народных дружин и нештатными сотрудниками милиции задержано восемь человек за совершенные преступления. Дружинники следят за общественным порядком в клубе, столовой, магазинах и общежитиях. Они не считаются со своим временем, а если требуется, то и дежурят даже ночью. Можно отметить таких активистов, как А. Гусев, А. Черников, В. Чайкин, Д. Шариков, П. Горбань, В. Филатов, Н. Кириченко.

И теперь нарушители общественного порядка, видя, что дежурят дружинники, стали бояться их. Если человек выпил, то не болтается на улице, а скромно идет домой, чтобы никто не видел. Меньше стало пьяниц в общежитиях, хотя скрытых напитков поступает больше в продажу и население стало больше.

Хорошо работают дружине и общественность в поселке Юганской Оби, где за девять

СТАЖИЧИКИ активизируется на заседаниях сельского Совета. Одним из первых вопросов на заседаниях был вопрос о том, что делать с нарушителями общественного порядка. Была организована комиссия по делам несовершеннолетних, которая проводила беседы с нарушителями, выясняла, кто из них имеет право на трудоустройство. В результате организованы новые рабочие места для несовершеннолетних.

В поселке Альбино в зоне строительства железной дороги ведутся работы по изучению преступности, выявление и выявление лиц, совершающих преступления. Вместе с тем в зоне строительства ведутся работы по восстановлению общественного порядка, созданию народной дружинки. Но пока эта работа не так же ре-

## ВНИКАЯ ПОГЛУБЖЕ

вать в полном объеме эти большие задачи.

Две трети взаимосвязь с общественными организациями и с родителями.

Достаточно, что ребенок и подросток в школе находятся от четырех до семи часов в сутки.

А остальное время? Вот это осталось для приема и должна систематически планировать руководство досугом детей различных летних организаций, родители и общественность. А как получается на деле? Детские санатории в Локосово, проводятся во время демонстраций три летние санатории, нет четкого плана привоза и показа их. Никак не можем организовать пионерский кинотеатр Киномеханик не хотят говорить школьников-кинотеатрометров, и желающих очень много.

Вот уже третий год решается вопрос с телевидением. Банщи построена, аппаратура закуплена, помещение выделено. Специалисты давно обещают начать трансляцию. Ждут жителей Локосово, Урюпинска, Покуря. Купили давние телевизоры, а святыни привезли и тянут. Испадно была комиссия по приемке установки, нащупала недоделки, исправила двери, чердак, побелила печку, покрасила пол. Но разве трудно устранить

эти неподдельки коллективу станции, двенадцатью добровольцами, крепкими парнями, склоняющимися от безделей? Конечно, нет. Говорю об этом потому, что телевидение является мощным средством воспитания людей, и особенно молодежи.

Дружинная беспечальная борьба с пьянством и хулиганством. Но почему-то в селе у нас нет настоящей борьбы с этим злом. Мало разбирают пьянки профсоюзные организации, очень редко случаются их товарищеские суды. Да и руководители организаций ограничиваются зачастую вынужденными строгими мерами применять. Чтобы уволить с работы пьяницу, если только пожелает, тут же устроится на работу в другую организацию, ему везде открыты двери. И он снова пьет, снова доберется, и так до тех пор, пока его действия не попадут под статью уголовного кодекса.

Борьба с преступностью, вынужденно и хунгарию, воспитательная работа общественных организаций должна вестись постоянно, действенно, всенародно

З. СКУТИН,  
директор средней школы.

## В дружбе с прогрессом

Одной из важнейших задач перед коллегией ново-Ярославского нефтеперерабатывающего завода, являющейся

### • НЕФТНЫМИ МАРШРУТАМИ

становится совершенствование производственных процессов.

На заводе заначивается реконструкция действующих

установок. В результате увеличиваются их мощности, выход продукции.

На Ново-Ярославском нефтеперерабатывающем заводе отлично трудится в третьем решают году девятой пятилетки коллегиум установки катализитического рифоринга-3.

На снимке справа: вместе до десяти эшелонов с нефтепродуктами покидает эстандарту Ново-Ярославского НПЗ.

На снимке слева: в операторной катализитического рифоринга № 3. Ударник коммунистического труда старший оператор коммунист С. Н. Кирилов.



# ВИДЕТЬ ОПАСНОСТЬ, ПРЕДУПРЕЖДАЯ ЕЕ

Вот уже несколько дней в городе ходят во дворах врачи, рассказывающие о мерах предупреждения кишечно-желудочных заболеваний, в магазинах висят памятки. Все сургутян занимаются изведением чистоты в городе. Подняты «по тревоге» торговые организации города: ведь именно они должны быть на переднем крае борьбы.

Что же сделано за эти дни?

На днях было созвано совещание, на котором, кроме членов чрезвычайной противовоздемической комиссии, присутствовали начальники орлов, руководители непортовых предприятий. С обзором работы, проделанной торговыми организациями, выступил М. Масалыг, начальник отдела по торговле на Севере областного управления торговли. Он отметил, что территории многих магазинов захламлены, во всей розничной сети города не вывезена тара. Было предложено начальникам орлов обратить самое пристальное внимание на недостатки.

Орсу № 6 надо явить порядок на территориях магазинов, на складах. Проследить, чтобы в магазинах «Объ» и «Лакомка» всегда была бумага. Кроме того, требуется ремонт в промтоварных магазинах №№ 1, 2.

У геологов нужно убрать территорию у контуров орса, у речников требуется уборка на всей территории, в горыбкоопе — на базе и около складов. Необходимо решать вопрос и со столовой у рыбокомбината: или закрыть ее, или построить подсобные помещения.

На совещании высступили В. И. Зинченко, заместитель председателя окружсполкома, В. М. Кожевников, заместитель заведующего облздраврудом, Г. С. Мачехин, председатель горсовета. Они отметили, что, несмотря на напряженную обстановку, в работе торговых предприятий заметны лишь незначительные недостатки, и напомнили руководителям предприятий, что угроза заболевания все еще есть. Нужно серьезно заняться частным сектором, запретить «одесские выезды в лес».

Бесперебойным сейчас к коровье не должен оставаться ни один человек. Заболевание, любой кишечной инфекции можно предупредить.

Один из верных путей к этому — неукоснительное соблюдение правил личной гигиены, прежде всего тщательное мытье рук.

Л. РАЗИНА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

**Конфликты.** Они — основная примета октября. В Арктике в это время наступает переход к зиме, в субтропиках осень только начинается, а в средней полосе она в самом разгаре.

Холода, неуютно становятся в дому. Кажется, что с испадом жизни в нем заиграет до буйной весны. Но это лишь первое впечатление. Вот из-под земли холода показалось подделыватов рыбачье яма. Убедившись, что опасности нет, конский царь быстро бросит к коче озимые пшеницы и начнет в тоб коче выбираться. Что это? Физиология? Нет, таким оригинальным способом еж собирает на кочках странные материалы для утепления зимнего гнезда.

В сирых зарядах опадают стекающие влаги, всплывают листья. Листья у нас в сибире, и, несмотря на то, что грядут холода, значительно меньше, чем у юга, холдый ветер все же стирает сена пересидеть где-нибудь в малодоступном месте.

К концу месяца заканчивается осенняя линька у куниц, горностаев, хорей, к конюков, соболей и многих других пушных зверей. В эти молодые соболи разбиваются жильца бурундуков и поедают кедровые орехи, которые заботливые хозяева привели на голодное время. Хорята еще не доросли до размеров взрослых и ждут в одиночестве с матерью, но скитаются уже самостоятельно. Выходки же котенок распались.

Ондустра готовится к зимней подледной жизни. Для ее «соседок» — нормы и виды наступает благодатное время: к холодам

доступными становятся лягушки, теряет подвижность рыба. Если молодые сомы ищут выходов в озера, то старые залегают в отмутах. Уходят в глубокие ямы сазаны, окунь, лещи, пескарь.

В октябре волки сбиваются в стаи по семь—девять зверей. Совсем еще недавно

вым ветками. Эта мера предосторожности необходима. Сразу после деревьев от грибов, а весной — от солнечных ожогов.

У реки в зарослях репинника тоже идет работа. Только что тут спустилась птичья стая. Издали трудно узнать наряд

## ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

# ПРОЩАЙ, ОСЕНЬ ЗОЛОТАЯ!

белые вьюрки держались вблизи логова, а теперь смело совершают большие рейды.

В сибирских областях начинается охота по птицам на копытных животных, в конце месяца открывается сезон добывания. После пробных отстрелов, почтительно определив степень «эрелости» меха, приступают к промыслу белки, сибиря в некоторых других пунктах пушных зверей.

Октябрь в средней полосе — последний прибрежный месяц. Много грибов уже не набрать, а корзинки наполнить можно.

Много дел в октябре у лесоводов. Они собирают и сеют семена различных деревьев и кустарников, выкалывают в питомниках посадочный материал. Заняты и садоводы, которые боятся известью основания взрослых яблонь и груш, обвязывают молодые стволы толем, рулероном, это

хорошее щелевое. Леско посыпку на шапках чепчиком, они коряжась в сибирях, но зато вкусными семечками. Нетрадиционно в прибрежном сибирянине срывают сибирячек. Из груды леса всплывает знатокое грустное испытание. Это уже приятели эмигрии птицы — чечеридчики, бывшие любимицы сибиряков.

Рассредоточенные грибы. Грибы выдают на прибрежном дне то, что едят влагу в воде. Грибы из водорослей еще цветят на коряжась, зеленые горят пижмой. Небольшой бокал из сибирской коры украсит еще десерт и наполнит его влагой из водной картины, состоящей из золотой сенокоски.

А. КАЛЕЦКИЙ (АНН).

# НЕТ, ЭТО НЕ МЕЛОЧЬ

СТОЛЯР Изгариц, уходя с работы, чавкал полные кормами гвоздями. Но до дома он их не донес, так как был задержан. После этого случая народных контролеров решили проверить, как вообще столяр расходует гвозди, получаемые ими на складе для производственных нужд. Оказалось, что Изгариц вкладывал их не только в изделия для колхоза, но и в пристройку, воздвигнутую у собственного дома.

Правление колхоза передало материальную часть в хищники гвоздей в тюремский суд. Но суд Изгариц вел себя вызывающе: «Подумашь», — говорил он, — гвоздей взял на трешину, а шум подняли на сотню рублей. Без нескольких килограммов гвоздей беднее колхоз не станет. Мелочь эта». Но колхозники придерживались другого мнения: «Колхозным добром не может распоряжаться кучкой, как ему вздумается», — говорили они. — Ни с чем останемся.

И действительно, не оставив взявшего сегодня гвозди, он завтра взывает мешок с пшенницей. Все начинается с малого — и хорошее и плохое. И дело не только в размере ущерба. Налицо — неуважительное отношение к общественной собственности, стремление поживиться за ее счет. Тюремский суд отшрафовал расхитителя на десять рублей.

К сожалению, это не помогло. Не сделал Изгариц никаких выводов: вскоре стационарный десктук досок, а потомнесколько листов шифера. Эти факты послужили основанием для привлечения его к уголовной ответственности. «Надо было еще по первому факту краем арестовать Изгарица, — сказал мне знакомый, когда услышал об этой печальной истории. Мой

И. ГРАНИЧИН, юрист (ТАСС).



## Еврейский народный театр

Биробиджанский еврейский народный театр недавно поставил зрителям свою премьеру-песню местного драматурга Бориса Мильпера «Чудес не бывает».

Театр создан при городском Доме культуры шесть лет назад. Он объединяет 50 участников художественной самодеятельности. Среди них рабочие, медики, журналисты, работники горючего, пенсионеры.

В репертуаре театра пьес классиков еврейской литературы и современных авторов. Кроме спектаклей самодеятельные артисты выступают с концертными программами. Все представления ведутся на еврейском языке.

На снимке: сцена из спектакля Бориса Мильпера «Чудес не бывает» в постановке Биробиджанского еврейского народного театра.

Роль Соломона Марковича исполняет генсцендер М. Шейн. Иды — режиссер театра Б. Шильман.

Фото В. Волошинко (АНН).

## СПРАВКИ

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Комсомольско-молодежное межрайонное управление № 3 — срочно ищет охрану строящейся базы, автокрановщика.

Централизованная бухгалтерия райсполкома — срочно старшего бухгалтера.

Обращаться: Дом Советов, комитета 210.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства ставит в известность все предприятия и организации города, что прекратила мусора ЗАКРЫТА. Новая расположена на восемьдесят метровом километре дороги Сургут — Нефтеюганск.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства ставит в известность все предприятия и организации города, что прекратила мусора ЗАКРЫТА. Новая расположена на восемьдесят метровом километре дороги Сургут — Нефтеюганск.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-98, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-68, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия типографии — 1-08.

Заказ № 3876, Тираж 11.290.